

珍爱和平,牢记历史!

# 走读抗战纪念馆 寻访蔡九华烈士

8月15日,由杭州市富阳区档案馆联合郁达夫少年文学院举办的“如果档案会说话”第五次互动“走读受降抗战胜利纪念馆,寻访蔡九华烈士”在富阳举行。

1945年8月15日,日本宣布无条件投降。浙江省富阳县长新乡宋殿村的宋作梅宅院被指定为中国战区第六受降区接洽日军投降地点。9月4日和5日,接受日军投降仪式在宋殿举行。为纪念“宋殿受降”这一重大历史事件,长新乡改名受降乡,富阳受降也因此成为见证浙江人民抗战胜利的重要纪念地。

纪念馆展览紧扣“浙江抗战”“胜利”“受降”,把握浙江人民团结一心共同浴血奋战这一核心,再现浙江历经抗战并最终取得胜利的艰辛岁月。总展览由序厅、侵略暴行、不屈抗战、欢庆胜利、接受投降、审判战犯五大展区构成,遵循历史脉络层层展开。旨在揭露侵华日军在浙江犯下的严重罪行,记载浙江军民浴血抗战的悲壮历史,讴歌浙江抗战的英勇事迹,弘扬伟大的抗战精神。

一行40余人在纪念馆报告厅一起朗诵了富阳著名烈士、作家郁达夫先生的名篇《怀鲁迅》,以铭记历史,警示后人,珍爱和平、开创未来。参观完抗战纪念馆,接着来到灵桥镇山基村,寻访富阳为党捐躯第一人蔡九华烈士墓。礼源小学退休老师蒋老师为学生们讲述了蔡九华烈士生前的战斗经历,并一起在烈士墓前献上鲜花。

蔡九华1902年3月出生于杭州市富阳区灵桥镇(原富阳县小源乡)山基村一个贫苦农民家庭。少年时期就正直刚强、乐于助人。为了对付土豪劣绅的欺压,蔡九华曾从



拳师处学得一身武术。当时,中共富阳独立支部党员方宝儒以小学教师身份,在小源一带隐蔽活动。蔡九华受宝儒启发,逐渐向往革命。1928年夏,加入中国共产党,在村民中宣传革命道理,发展党员,建立组织。同年10月,组建富阳县第一个农村党支部——中共富阳赤贫支部,任支部书记。不久,升任小源区委副书记。次年春节前夕,为配合“年关斗争”,组织贫苦农民成立山基村纸业工会,迫使地主、富农提高工资和柴价,维护纸农与柴工利益。1929年任中共灵桥区委负责人。

1930年4月底,为贯彻执行第70号《中央通告》,富阳县党组织决定举行“五一”武装暴动。九华任大、小源路农军负责人,组织党员和工农群众200多人,在县城南岸伺机出

击,因计划泄露,暴动受阻。5月2日傍晚,蔡九华于羊家埭大庙前负责警戒,被化装窜入小源山区的国民党省防军和县侦缉队包围。九华奋力搏斗,因寡不敌众被捕。国民党富阳县县长尹征尧严刑逼供,九华大义凛然,坚贞不屈。5月7日,英勇就义于小源应家坞塔山桥头。

为蔡九华烈士扫墓,一行人最后来到新华村红色展览馆,参观了展览馆内革命时期和解放年代的丰富馆藏。下午1点多返回富阳秦望广场。

此次活动,让同学们深刻体会到日本侵华的罪行不可磨灭,正是无数革命先烈的浴血奋战,才换来了现在的美好生活。不忘初心,牢记使命,奋发图强,做一个对国家、对社会、对家庭有用的人。 寒望

## 试着变成更好的自己

看到过很有力度的一段话:在哪里工作,选择怎样的生活,承担怎样的人生,都只是选择不同而已,关键是你希望以怎样的内心,去承担和迎接你想要的那个自己。所谓的人生赢家,并不在于你在哪里,也不在于你做什么,而在于你在自己选择的道路上,是否拥有强大的内心,以支持你想要的生活。

### 坚持是一种品种

中学第一次期中考试,语文考了58分。班主任P老师唤我到隔壁办公室单独谈话。我还没进去,就已经满头大汗。以至于P老师抖擻着试卷,抬头第一句变成了:“你怎么了?是不是生病了?满头大汗的。”也就在那段时间,听到有位教授在电视里说:自己每天睡觉之前,会看2个小时的书,这个习惯,伴随着他很多年。我想:是时候要开始看书了,一个年纪这么大的人都能坚持,我也可以。

其实,早在上小学的时候,摆过书摊的JH姐就送给我一套《全国少年儿童百科全书》。只是,语文考砸之前,我都没有意识到要去好好看看这套书。而在这之后,每天晚上写完作业,我都会花2个小时以上的时间来阅读课外书。

很多时候,我妈会来帮我关灯和整理书桌。有次看书看到凌晨,迷糊中听到书掉到床下的声音。但那时候眼皮子太困,懒得捡,侧了个身就睡了。第二天醒来,发现书已经整理好放进了书包里。我知道这肯定是我妈做的,只是她不说,我也没提。彼此心照不宣。

这是我从小到大第一次自己坚持了一件事,而不是被老师家人逼着去坚持做的一件事。那一年距离现在已经十七年了,每每想

起,仿佛就在昨天一样。我的语文成绩也在我原先很渣的基础上提高很多,但距离班里成绩优秀的人,还有差距。但这不妨碍我相信,坚持是一种品格,无论你的人处于多么渣的阶段。这件事一直激励着我之后的人生。直到现在,每次遇到困难,感觉就要失败的时候,我都想坚持一下看看,看看自己能走多远。

### 生活是要靠自己争取的

同学母亲,是个非常要强的人,经营茶叶生意。茶忙的那1~2个月,没日没夜地干。她跟我说,有一次下暴雨,孩子放学没人去接。等她忙完赶到学校,发现自己家的孩子淋着暴雨在走回家,看着孩子的背影,她当时就哭了。后来,她每天兼职2~3份活。凌晨3~4点钟起来给人拔秧插水稻;7~8点钟回去洗个澡换身衣服,再去上班;晚上回来再去给人炒茶叶。多年以后,即使有了自己承包

的茶叶产区,在茶忙过后,她也还会去接一下割茶棚的活。她说:“割茶棚是个非常累人的活,但是能干这活的人,这钱很好赚。因为很多承包茶叶的人,都是叫别人割的,一亩300元,十亩就是3000元,也就2~3天的事。”

我说:“那时候一定很苦吧!”

她说:“现在想想么,那时候是苦的。但仔细感觉一下,其实也没什么,每天就那么一个状态,习惯了。”

不要去羡慕,那些朝九晚五能准时打卡下班的生活;不要去纠结,三四十岁没有固定收入来源,还能逍遥自在的人生;不要去怀疑,太阳下佝偻着身躯捡拾垃圾,嘴角上扬的笑容……每个人都有自己的生活方式,别总看着别人的生活,后悔自己的选择。生活是需要自己去争取的。不要让未来的你,讨厌现在的自己,困惑谁都有,但成功只配得上勇敢的行动派。

总觉得,这样的人生,才有意义。 寒望

## 长安马自达联合《声入人心》第二季奏响“燃情二重唱”

作为《声入人心》第二季官方指定座驾,长安马自达“魂动家族”将全程陪伴演唱成员们燃情演唱,共同奏响“二重唱”的燃情乐章。

精神与理念上的契合,让长安马自达与湖

南卫视《声入人心》第二季组成了“神仙组合”,“特色精品车型”亦搭档每一位演唱成员实力献唱,演绎出更多“走心”佳作,《声入人心》第二季继续震撼上演“二重唱”。哪些成员能够脱颖而出?长安马自达将与您共同见证。

## 建信基金“智慧投资”再下一城

得益于今年A股市场不错的表现,新基金发行如火如荼,如正在民生银行、建设银行等渠道热销的建信中证红利潜力指数基金。作为国内率先推出的跟踪中证红利潜力指数的Smart Beta策略基金,从资产配置的角度能起到分散组合风

险、均衡组合配置的作用,具有较高的投资价值。业内人士认为,在一定程度上,中证红利潜力指数可以认为是中证红利指数的“升级版”,建信中证红利潜力指数基金作为市场上率先跟踪该指数的Smart Beta策略产品,具有较高的配置价值。

## 真正全球资产配置匠心打造这只养老基金值得关注

据悉,上投摩根旗下首只养老基金——锦程均衡养老三年持有混合FOF正在发行中,该基金旨在通过海内外股票、债券、另类等全球各类资产的均衡配置,助力投资人提早规划,更好地积累财富,打造一站式退休规划好帮手。上投摩根

深谙养老投教与投资一样,需要持之以恒,重在长期。公司今年来已在全国持续举办了近30场“全球配置,养老中国行”系列大型投资者主题论坛活动,足迹遍布全国范围内的22个省、市,现场客户达7000人,在线参与总人次超过百万。